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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4706/14-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από το χαλάζι του Μαρτίου 2025 
στην ΠΕ Ηλείας έγιναν ζημιές κυρίως σε καλλιέργειες αμπελιού, κηπευτικών, πατάτας. 
Διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 13 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 57 δηλώσεις 
ζημιάς. 
Οι εκτιμήσεις έχουν ήδη ολοκληρωθεί 
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής της 
αποζημίωσης στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς στο 100% του υπολογιζόμενου βάσει 
πορίσματος ποσού, μετά την απαραίτητη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους. 
Σημειώνεται ότι όλες οι διαδικασίες που αφορούν στην εκτίμηση και την πληρωμή λαμβάνουν 
χώρα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο για όλους τους παραγωγούς της 
επικράτειας. 
Για την ταχύτερη διενέργεια των απαιτούμενων εργασιών το αρμόδιο Υποκατάστημα ενισχύθηκε 
με εποχικό προσωπικό 25 ατόμων επιπλέον του μονίμου. 
Αναφορικά  με τον Κανονισμό του ΕΛΓΑ, βρίσκεται στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο για τη 
συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, 
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο 
στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, 
με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες και να εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα του 
Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Στο πλαίσιο αυτό έχουν μελετηθεί νέοι κίνδυνοι, νέες μορφές ασφάλισης, η αξιοποίηση των 
διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων κινδύνου και νέοι τρόποι υπολογισμού ασφαλίστρων. Η δε 
αναμόρφωση θα περιλαμβάνει και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Βασικούς άξονες της αναμόρφωσης αποτελούν η αξιοπιστία, φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος και του ΕΛΓΑ, μέσω του οποίου έχουν χορηγηθεί σε ασφαλισμένους 
δικαιούχους τα τελευταία χρόνια αποζημιώσεις ύψους 1,6 δις €, όταν οι ασφαλιστικές εισφορές 
των παραγωγών δεν ανέρχονται ούτε στο 50% του ποσού αυτού.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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